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Egy új tanév küszöbén.
Vége a vakácziónak. . . A tisztviselő, tanár, 

tanító, tanítvány újból megkezdi munkáját. 
Az iskolák kapui megnyílnak s százával vonul­
nak be a tanulók, hogy annak az épületnek 
falai között tudásukat gyarapítsák, tehetségüket 
fejleszszék s ezzel oly tőkét gyűjtsenek, mely 
egy egész életen keresztül kamatozik. A szülő 
úgyszólván kizárólag a tudományos pályákra 
előkészítő iskolákban véli nagy gonddal nevelt 
gyermekének jövőjét biztosítva látni. «Gimná­
ziumba adom a fiamat, hadd legyen úr belőle 
s ne kínlódjék egy egész életen keresztül, 
mint az apja», ily megokolással viszi a szülő 
gyermekét a középiskolába, a hová ezrével 
özönlik a sok kis diák, kikből nagy diák, majd 
okleveles ember lesz. Az oklevelet csak-csak 
megszerzi, de ez még kenyeret nem ád. Állás­
ról, még pedig megfelelő állásról kell gondos­
kodni. Állás azonban nincs. Hiába az oklevél, 
ez megélhetést még nem biztosít. Százával 
hevernek a kinevezésre váró kérvények a 
minisztériumokban, vállalatok vezetőségeinél, 
stb. s esztendőkig várják sorsuk kedvező 
elintézését, de a legtöbb esetben hiába várják. 
Érthetetlen a szülők azon törekvése, hogy 
gyermekeik jövőjét csak a tudományos pályák­
ban látják biztosítva. Az iparos, a kereskedő 
miért nem neveli fiát iparosnak, kereskedőnek ? 
Szégyenli talán? De mit szégyel? — Azt, 
hogy még mindig vannak olyanok, kik azt 
mondják: hisz ez «csak» kereskedő, «csak» 
iparos? Szomorú, ha valaki komolyan veszi s 
még szomorúbb, hogy még mindig vannak

A dzsentlmén.
Irta : Propper Dezső,

Kifogástalan elegancziával, a legújabb divat szerint 
öltözködött és aranykeretű monoklit viselt. Imponálóan 
feszes tartása, a szokott komolysággal elöntött, bajusz- 
talan arcza, a világfinak azzal a bizonyos aiisztokrati- 
kus fölényével mindenütt kellemes feltűnést keltett. 
Ismerősei ünnepélyes hódolattal emeltek kalapot előtte 
és klubtársai is általában nagy tiszteletben tartoták I ... 
Mert Tárnay Ernőd nem volt krakéler. Mindenki igazi 
úriembernek ösmerte, a kihez vitás becsületbeli ügyek­
ben folyamodtak, és az előkelő körök is sokat adtak 
véleményére. ... Hölgyeknek nagy tisztelője, mindig 
udvarias maradt, de sohasem játszotta a Don Juan 
szerepét I ... Szóval Tárnay valódi dzsentlmén volt I..‘

♦

Egy jóbarátja estélyére volt hivatalos. De bármily 
vidám hangulat uralkodott a társaságban, a szoaré 
végén igen izgatottnak látszott. A hölgyek, kikkel más 
alkalommal szívesen foglalkozott, ezúttal nem érdekel 
ték. Mogorván, szigorú arczczal tartott az előszoba felé, 
és a legelöl jövő inast állította meg.

— Pálmay bárót kéretem — mondá —, az ebédlő­
ben vagyok!... s míg egy finom gianaklis füstjét fújta 
magasra emelkedő karikákba, indulatait igyekezett 
fékezni Gondolatokba mélyedve járt fel és alá, majd egy 
nehéz tölgyfaajtó mögött tűnt el. Ideje sem volt azonban 
a várva-várt fogadtatása felett elmélkedni,midőn szokat­
lan jókedvre valló udvarias hang zavarta meg ...

Megjelenik minden vasárnap.

Az Eperjesi Széchenyi-körnek, az Eperjesi TQlipán- 
Szövetség—Magyar Yedöegyesületnek és az Eperjesi 
Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye.

I

«müveit» emberek, kik ily hangon beszélnek. 
Okos ember minden munkát egyformán meg­
becsül s tiszteletreméltó mindenki, a ki dol­
gozik, akár testi, akár szellemi munkát végez.

Anyagi szempontból is sokszor s a legtöbb 
esetben oly szép jövedelemre tesz szert az 
iparos, hogy «lateiner»-pályán ily eredmény­
nyel alig dicsekedhetnék. Nálunk az iparnak 
s ezzel kapcsolatban a kereskedelemnek is 
alig van múltja, de a jelen helyzetből bízvást 
remélhetünk egy jobb jövőt. Az iparos is csak 
megfelelő műveltséggel boldogul s ezért nagyon 
helyes, ha minden szülő iskoláztatja gyermekeit.

Csakhogy a szülők rendesen abba a nagy 
hibába esnek, hogy, ha már fiuk az iskolába- 
járást megkezdte, akár van az illetőnek a 
tudományos pályára tehetsége, akár nincs, sőt 
ha még lusta is, mégis forszírozza továbbra 
is tanulmányai folytatását s «Isten segítségével 
majd csak elvégzi valahogy».

Az iskolák padjai zsúfoltak, állás — a 
jelentkezők s aspiránsok óriási számával szem­
ben — alig van, és még mindig fokozódottabb 
mértékben ostromolják az iskolák kapuit, be- 
bocsájtatást, majd — oklevelet kérve.

Szomorú tünete ez mai társadalmi életünk­
nek, s oly jelenség, mely nemcsak a társadalmi, 
hanem a gazdasági életre is kihat.

Ha látjuk, hogy gyermekünkben nincs 
meg az a tehetség, mely a tudományos pályá­
hoz szükséges, vagy nincsen kedve a tanuláshoz, 
esetleg kedveli valamely iparágat: egy pilla­
natig se habozzunk, hanem neveljünk fiunkból 
derék, becsületes s szorgalmas iparost, ki két 
keze munkájával szerzi meg mindennapi kenyerét

I

— Kérlek alásan ... mivel lehetek szolgálatodra ? 
... Pálmay báró állott előtte.
— Parancsolj helyet foglalni — volt a szinte el­

utasítón rövid válasz, miközben Tárnay fehér glaszé- 
keztyüjét csúsztatta zsebébe hanyag mozdulattal.

— Barátom — kezdé Tárnay csendes, monoton 
hangon —, kötelességemnek tartom, hogy téged idegen 
ház tiszteletbentartására ismételten figyelmeztesselek...

— De kérlek . . .
— Légy szives és ne vágj beszédembe ... Hosszabb 

megfigyelés után arra a tapasztalatra jöttem, hogy Som- 
laynak, ki bennünket ma vendégül lát, visszaélsz bizal­
mával.

— Hogy a feleségének udvarolok ?... hallod ?... 
ezt legkevésbbé lehet visszaélésnek minősíteni I... Ez 
szórakozás az ő részéről... és nekem is élvezetet nyújt... 
Mert utóvégre szép asszony ...

— Kérlek barátom — mondá Tárnay hideg nyuga­
lommal és egyetlen arczizma sem rándult meg —, nem 
szándékszom veled most polémiába bocsátkozni, hanem 
még egyszer kifejtem neked, hogy a házigazda nejét 
mulattatni illik, de soha elcsábítani...

Pálmay báró méltatlankodva fakadt ki...
— Ugyan kérlek . .. nekem illemről magyarázgatsz 

és erkölcsi prédikácziót akarsz tartani?... Ki vagy 
tulajdonképpen?... Remélem, nem vállaltad el holmi 
modern erénycsősz szerepét ?...

— Először is nem tartozom senkinek számadással, 
különben pedig kérlek minden gúnyos megjegyzéstől 
tartózkodni... De ha éppen kiváncsi vagy, megmond­
hatom, ki vagyok ... Barátom barátja ... igenis az ... 
és nem vagyok hajlandó tűrni, hogy szórakozás hazug

Eperjes, 1909. augusztus 29.
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és idővel oly tőkére tehet szert, mely becsü­
letes munkájának megfelelő kamatait hozza.

Éppen így van ez a kereskedelmi és 
gazdasági pályákon is. Szóval mindenütt hiány 
mutatkozik, csak tudományos téren oly óriási 
a túltermelés.

Az ilyképpen nevelt szellemi proletáriátus- 
nak csak úgy vethetünk gátat, ha nem a 
szépen hangzó szókat követjük, hanem az élet 
által nyújtott tapasztalatot tartjuk szemeink 
előtt s fiainkból iparosokat, kereskedőket is 
nevelünk és nem kényszerítjük őket olyan 
pályára, melyhez esetleg sem kedvük, sem tehet­
ségük nincsen.

Alkalomszerűnek tartjuk most e kérdés 
fölvetését, mert az iskolaév megnyitása küszö­
bén állunk. Most fontolja meg mindegyik 
szülő, hogy gyermeke természetének, egyénisé­
gének, hajlamának megjelelő neveltetéséről, 
kiképeztetéséről gondoskodjék.

Modern gazemberek.
Újabban a sajtó szinte napról-napra kénytelen egy- 

egy vakmerő bűnténytől beszámolni, mely hírek ren­
desen a legvadabb czinizmussal elkövetett rablógyil­
kosságokról is szólnak. Oly híre, ezek, melyek fölött 
az ember napirendre nem térhet. Gondolkozóba ejtenek 
mindenkit.

A társadalom rég megszokta mát a bűntények 
beszámolását nyújtó krónikák olvasását, sőt nem is 
hederít tájuk, mert annyira mindennapiak; de a közel­
múltban előfordultak keresztülvitelében bizonyos közös 
vonást találunk. A mód, melylyel e hallatlan vakmerő s 
semmitől meg nem rettenő gonosztevők vérlázítóan 
borzalmas tettüket végrehajtották, lényegesen külön­
bözik az eddigi «módszerektől». Szinte megszoktuk 

leple alatt orgiákat létesíts a tisztesség otthonában I 
. . Mivé fajul majd az erkölcs, tisztaság . . . becsület ?... 
idegesen köhint közbe, és csak úgy folytatja... Ha 
állattá sülyedtek újra, térjetek vissza azokhoz a szeren­
csétlen teremtésekhez, kiket kéjsóvár, lélekölő szenve­
délyetek kergetett bűnös útra . s taszított a nyomorba! 
Mert azok elől már úgyis elzártátok a visszatérés lehe­
tőségének útját I... De nem ... ti nem elégedtek meg 
ennyi szenynyel, hanem tisztességes nőkre vágytok 1. .. 
Es te is?... te .. . ki nős ember létedre ily szemér­
metlen leplezetlenséggel csábítasz bűnre idegeny asz- 
szonyt... hitvesedre gondod sincs, és csak a házőrzés 
bizalmával tiszteled meg 1. . . Hisz’ nem érdemied meg, 
hogy az az asszony ... a nevedet viselje I...

Pálmay báró már nem tudta tovább hallgatni...
— Kérlek — tört ki hevesen —, az ilyetén való 

megbírálást kikérem magamnak!
De Tárnay a legnagyobb flegmával válaszolt:
— Én pedig kijelentem, hogy viselkedésed nem 
eljárás...
— Elég legyen I...
— Igenis, nem úri eljárás I... A mi pedig a körül­

ményeket illeti,... felkérlek barátom házát attól a szeren­
csétől, hogy téged vendégül lát, minél előbb megfosz­
tani, mert a hová Tárnay Ernőd teszi be lábát, ott 
sohasem fogja a társadalmi tisztesség és becsület fogal­
mával ellenkező szomorú tényékbe beleegyezését adni I... 
Jegyezd meg magadnak, hogy Tárnay Ernőd mindig 
dzsentlmén volt és az is marad 1... Különben rendel­
kezésedre állok I...

♦

Másnap megtörtént a párbaj. A segédek súlyos fel- 
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már, hogy az ilyen rablőgyilkosságok a szigorú titok 
és az éj sötétségének át nem látható leple mellett 
történnek. De a rablógyilkosok is haladnak a kotral 
Egyrészt felhasználják czéljaik érdekében a technika 
minden vívmányát, melylyel csak bánni tudnak, de 
másrészt — s legtöbb esetben így cselekszenek — 
az emberek megfélemlítésére alapítják «keresetüket», 
nem riadva vissza attól sem, hogy veszély, vagy a 
legkisebb ellenállás esetén a leggonoszabb czinizmussal 
az útjukban állót egyszerűen s a legnagyobb hideg­
vérrel le ne iéíjjék, vagy le ne szúrták.

A bűntények elkövetésénél nem támadnak lesből, 
sőt még annyira sem «óvatosak», hogy legalább az 
olyan helyeket keresnék, a hol alig van, vagy egy­
általán nincs ember, hanem fényes nappal, a legfor­
galmasabb helyeken: bankokba, népes főutczákon 
nyilt üzletekbe törnek, az ottlévőket vagy leütik, vagy 
lelövik, vagy borzasztó vakmerőségükkel annyira meg­
félemlítik, hogy az illetők mukkanni sem mernek és a 
legnagyobb hidegvérrel rabolnak annyit, a mennyit 
magukkal vinni bírnak. Az ottlévők meg boldogok, 
hogy életüket megmenthették A néma megadás sok 
esetben legalább ép bőrünket biztosítja; a védekezés, 
az egyéni bátorság nem használ semmit, mert szembe­
néz a browning haláltosztó csöve s egyetlen mozdulat, 
vagy az ellenszegülésnek még a látszata is elegendíí 
ok arra, hogy az illető az elszánt gazemberek áldozata­
ként hang nélkül, holtan terüljön el a földön.

A rablásnak, a gyilkolásnak ez a módja valóban 
új. szóval modern, mert tényleg oly motívumokat 
találunk a legújabban történt bűntényekben, melyek 
egészen újkeletűek a bűnkrónikákban A modern gaz­
emberek egész iskolát teremtettek a vakmerőség és 
elszántság terén és a velük szemben való védekezés 
szinte lehetetlen, mert fellépésük olyan, hogy a védel­
met jóformán kizárja A közelmúltban elkövetett fiumei 
bankrablásnál a bankigazgató szomorú esete is bizo­
nyítja ezt, ki a telefonhoz fordul, ott keres segítséget, mi­
alatt az elszánt gazemberek egyike habozás nélkül lelövi.

A rablás e modern irányának megalapítója talán 
a köpenicki kapitány, kinek kétes értékű sikerein fel­
buzdulva utánzói és követői még gyilkolástól sem 
riadnak vissza. Újpest, Fiume s legú.abban Eperjes is 
ki volt már téve a modern gazemberek vérengzéseinek. 
De viszont konstatálnunk kell, hogy úgy az újpesti, 
mint a fiumei bankrablás elkövetői, valamint a técsői 
postarablás akasztófára került értelmi szerzője sem volt 
magyar ember. A székesfehérvári magyar volt, de 
nem volt szerencséje, mert ott verték agyon, a hol 
gyalázatos tettét végrehajtani akarta.

A kézrekerült bitangok bevándorolt, vagy menekült 
oroszokból kerültek ki, tehát az ilyen hazátlanul csavargó 
alakokkal szemben kell elsősorban védekeznünk, mert 
ezek, a szomorú tapasztalat szerint, mindenre el vannak 
szánva és még saját életükkel sem sokat törődnek. 
Vakmerőségük a legszélsőbb határokig terjed s ezt is 
csak végtelen elszántságuk múlja felül.

A közbiztonság szempontjából a csendőrségnek 
és hatáirendőrségnek kell széleskörű és erélyes óvó­

tételekben állapodtak meg. Nehéz lovassági kard, vég­
kimerülésig. A párbajfelek, kik mestervívók gyanánt 
voltak elismerve, mindketten erősen bíztak győzelmük­
ben ... De a mint elhangzott a vezetősegéd harsány 
jelszava: «Rajta» Pálmay báró ijedten hátrált. Nem volt 
képes Tárnay hatalmas Csapásait kivédeni. Néhány 
percznyi tusa ... és Pálmay báró vérbeborulva rogyott 
össze Mellén és karján hatalmas seb tátongott I...

♦

Tárnay azonnal távozott, míg sebesült ellenfelét 
az orvosok ápolás alá vették. Eleinte kórházba akar­
ták szállítani, de a beteg tiltakozott ellene, és csak hosz- 
szas kétés után engedték meg neki, hogy segédei kí­
séretében hazamehessen. Háza elé érve, barátai elbú­
csúztak tőle s ő izgatottan sietett fel a lépcsőkön, 
miközben elhatározta, hogy hitvesét tévútra vezeti. Azt 
fogja ugyanis mondani, hogy ő miatta párbajozott. 
Igen . .. miatta, mert megsértették egyszer társaság­
ban I... Pálmay báró a szobája elé ért, és feleségét 
hívta ...

— Olga ... Olga I...
. . . S megnyomta a kilincset ! . .

♦

Pálmay báró a kilincset nyomta meg, de halál- 
sápadtan tántorodott vissza... Feleségét Tárnay Ernőd 
karjaiban találta I...

Dühödt ordításban tört ki . .
— Ah . .. gazember I. . hörögte reszkető ajakkal, 

és sebhelyes karja browningja után nyúlt .. Az asz- 
szony sikoltva menekült .. Egy pisztolydurranás resz­
ketette meg a levegőt, és Tárnay, a dzsentlmén, min­
den jajszó nélkül, holtan bukott a szőnyegre ...

EPERJESI LAPOK

intézkedéseket tennie. E két intézmény azonban nem­
csak hogy hivatása magaslatán áll s a legkomolyabban, 
legerélyesebben végzi nehéz és sokszor igen terhes 
kötelességét, hanem kiállják a versenyt Eurój.a bármely 
államának ily természetű intézményeivel. Sajnos, nem 
mondhatjuk ugyanezt a rendőrségi öl, a hol ország­
szerte igen sok hiány észlelhető, mert a városok 
költségvetése nem bit ja el azt a terhet, melyet a rend 
őrségnek modem színvonalra való emelése föltétlenül 
megkíván. Ezért kívánatos volna, hogy addig is, míg 
a rendőrség államosításának kérdésé aktuálissá válik, 
a rendőrségnél mutatkozó hiányok a csendőrség 
bevonásával pótoltassanak.

HÍREK.
— I3olgár királyi kitti ntotó- 

sek, Ferdinánd bolgár király dr. Flscher-Colbne 
Ágost kassai megyés - püspöknek a bolgár polgári 
érdemrend nagy-keresztjét a csillaggal, Hartsár István 
püspöki titkárnak a bolgár polgári érdemrend tiszti­
keresztjét adományozta.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Szirko László oki. elemi-iskolai tanítót az 
alsókomárnoki állami elemi népiskolához kinevezte.

— Áthelyezési. Ehrenberger Erníí cs. és 
kir kapitány, az eperjesi méntelep-osztály parancsnoka 
Kisbérre helyeztetett át.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Mellau György 
aranybányai áll. elemi-iskolai tanítót az alsófernezelyi 
elemi iskolához áthelyezte

— Eljegyzés. Klobusiczky Béla, az Eperjesi 
Takarékpénztár tisztviselője eljegyezte dr MarkóSándor 
kir. tanácsos, kir. közjegyzíí Erzsi leányát, Rozsnyón.

— Dr. NIo«sán«sx.ky'Titnssz fogorvos 
szeptember ljétől 16-ikáig Budapesten fog időzni, hol 
a fogászati tanfolyamon fogja hallgatni a fogászati 
technika legújabb vívmányainak előadásait.

— Találkozó. Aug. 24-ikén találkoztak 
Eperjesen azok, a kik azelőtt 35 évvel a helybeli kir. 
kath. főgimnáziumban érettségit tettek. Megjelent Gallé 
Gábor és Bahas János tanár, Bihari Manó ez. kano­
nok, Körtvéllyessy József pénzügyi főtanácsos és Ros- 
kovanyi Miklós ny. főszolgabíró. Barátságos lakomára 
a kuglizótársaskör kertjében jelentek meg, a hol volt 
tanáraikat: Ruby Józsefet és Kavalszky Ágostont meleg 
ovációban részesítették.

— Szem gyógyintézet van Miskol- 
ezon a csabai-úti szanatóriumban.

— Két szomorú temetés. Két 
szomorú temetés volt Eperjesen aug. 24. és 25-ikén. 
Az egyiken Luchs Edust, hold. Luchs Róbert hatéves fiát, 
sa másikon Öhlschlagei Ödönnét, sz. Henszelman Etel­
kát, életének 32-ik évében kísértük örök nyugalmára. 
Megindító volt Korbély Géza lelkész részéről a kedves 
fiúnak s a hű anyának eltemetése, s remek két beszéde 
könyekig hatotta meg a gyászoló közönséget. Luchs 
Edust Debreczenben nagynénje, Nádainé házánál ápol­
ták, — utóbbit már régóta sorvasztotta Bártfán és 
Eperjesen a kór. Utóbbit szerető férje és hét árvája, 
előbbit édesanyja és egyetlen fiútestvére siratja. Podraczky, 
Szánikné és Luchs Róbert halálesete óta nem volt szo­
morúbb temetés Eperjesen Luchs Edus és Öhlschlágerné 
temetésénél. Részünkről is áldassék mindkettőjük bol­
dogító emlékezetei A megrendítően gyászos két eset 
s a lelkész beszéde mély benyomással volt mindnyájunk 
szívére.

— Az eperjesi óg.liitv.ev.I. egy­
ház presbyteriuma, illetőleg iskolaszéke legutóbb 
tartott ülésén az újonnan szervezett polgári leányiskolái 
tanítónői állásra, a beérkezett pályázók közül a követ­
kezőket jelölte Blaschek Mária, Kolofont Erzsébet és 
Toldy Blanka a mennyiség- és természettudományi szak­
csoportra képesített okleveles polgári-iskolai tanítónő­
ket. A választást a legközelebbi egyházközségi köz­
gyűlésen ejtik meg.

— A Bártfái Katholikus Kör 
müvészestélye. Nagy érdeklődés mellett 
zajlott le augusztus 15 ikén a Bártfai Kath. Kör művész­
estélye. De meg is érdemelte az általános érdeklődést 
az igazán magas színvonalon álló művészi programul, 
melyet a szereplő művészek tökéletesen effektuáltak. 
Sió Antalnak gyönyörű hegedűjátéka remekül olvadt 
egybe Hemerka Ulriknak és Schwarcz Lajos párisi 
zongoraművésznek igazán művészi kíséretével. Elragadó, 
bájos kis teremtés volt a 10-éves Hemerka Mariska, 
a kinek kedves megjelenésével csak ügyes zongora­
játéka vetekedett A rendezőség meglepetéssel is szolgált, 
a midőn programmon kívül léptette fel Hartenthal Teréz 

kisasszonyt, a ki kedves es igazán iskolázott sopránjá- 
val Hemerka Ulriknak «Ave Maria»-ját énekelte el. 
A Hoffmann Ferenc/ karmester vezetése alatt lévő cs. 
és kir. 5. gyalogeziedbeli zenekar is kitett magáért úgy 
a hangverseny-pontokban, mint a midőn reggelig húzta 
kedvvel a táncz-nótákat a fáradhatatlan tánezolóknak 
A világposta-rekordot Sió Antalné érte el. Az összes 
bevétel 1250 kor. volt.

A szabóipari szaktanfo­
lyam aug. 31-ikén délután 2 órakor taitja, Bálint 
Menyhért szakellenőr jelenlétében, záróvizsgálatát a Csa- 
torna-uteza sarkán álló városi rajzteremben. A vizsga­
laton az érdeklődőket szívesen látják.

— Táncztanfolyani, Dite es Fia 
táncziskolájában szeptember 8—lo-tken kezdődik az 
új táneztanfolyam. Bővebbet a falragaszok.

— Az eperjesi ügyvédi kamara 
Bogyanyi János gnézdai ügyvédet — elhalálozása foly­
tán — az ügyvédek névjegyzékéből törölte és ez eihúnyt 
irodája részére gondnokká dr. Kiéin Béla ólublói ügy 
véd rendeltetett ki.

— A kir. kíitli. fögiinnáziuni- 
ban az 1909—10. iskolaévi felvételek szeptember 
1—3., d. e 8‘—12 ó. tartanak. Egyidejűleg folynak a 
felvételi vizsgálatok. Felvételi díjak: 15 kor. 20 fillér, 
tandíj — négy részletben fizethető — 60 kor. Szept. 
4-ikén Veni Sancte, törvényolvasás, osztályrendezés, 
6 ikától rendes előadások. A javító- pótló- és magán­
vizsgálatok ideje aug. 31. zlzr igazgatóság.

— Az eperjesi ni. leit', állmni 
tanitónöképzö - intézet gyakorlóisko­
la jóban a beiratások sz<.pt. l-jén lesznek d. e. 8 órától. 
Üres hely csak az ötödik és hatodik osztályban van.

— Iskolai beiratások. Az eperjesi 
ág. hiti’, ev. 1. egyház elemi nép- és polgári leány­
iskolájánál az 1909—10. tanévre szóló beiratások szept.
I. , 2., és 3. napján d. e. 9 —12-ig eszközöltetnek. Szept. 
l-jén felvétetnek az egyház kötelékébe tartozó szülők, 
gyermekei valamint a vidéki protestáns növendékek. 
Szept. 2-ikán felvétetnek azon másvallású tanulók, kik az 
elmúlt iskolai évben is ezen iskolába jártak. Szept. 3-ikán 
felvétetnek az újonnan belépő, nem-pratestáns vallású 
tanulók. A beiratás alkalmával felmutatandó: a szüle­
tési, az iskolai és az oltási, illetve újraoltási bizonyítvány.

— Az eperjesi izr. (neolog) isko- 
lában a beiratások szept. /., 2. és 3-ikan délelőtt 
9—12 óráig eszközöltetnek. A tanítás szept. 5-ikén 
kezdődik.

— Sárosniegve földrajza. Az 
eddig is kitünően bevált és nagy elterjedtségnek örvendő 
A’fwéwi'/l-féle Sárosmegye földrajzának V. kiadása most 
jelent meg. A jeles művecskét átdolgozta Chityil Pál 
állami iskolai igazgató, figyelemmel az új járási be­
osztásra. A gyermeki nyelven megírt szöveget a hét 
járás térképe és illusztrácziók díszítik: Zboró vára,
II. Rákóczi Ferencz, roskoványi emlék, eperjesi róm. kath- 
templom stb. Függelékül Székely Adolf írt egy pár 
megyei vonatkozású r-gét, melyek közül különösen 
sikerült a Kapi várhoz fűződő rege. A könyv ára, kemény 
kötésben 44 fillér, kapható minden sárosmegyei könyv­
kereskedésben.

l?elsól)b leányiskola az 
Angolkisasszonyé k intézeté­
ben Eperjesen, A jövő 1909—1910-ik tan­
évben az Angolkisasszonyok «Sancta Maria »-intézete a 
benlakó-növendékeknél felsőbb leányiskolát nyit, és 
pedig Révy Ferencz miniszt. biztos határozata szerint a 
folyó tanévben megnyílik az I. és az V. osztály. Föl­
vétetnek bejáró tanulók is. A helybeli és vidéki illetékes 
körök, ha gyermekeiket a felsőbb leányiskolába adni 
szándékoznak, szíveskedjenek erre vonatkozó kérvényü­
ket az intézet főnöknőjenek benyújtani, csatolva a 
gyermek iskolai bizonyítványát és keresztlevelét. Jelent­
kezni szept. 5-ikéig lehet «Veni Sancte» szept. 9-ikén 
reggel 8 órakor van az intézet kápolnájában. A felsőbb 
leányiskola tandíja havi 20 kor. Ez összegben foglal­
ta, ik a beiratási díj, könyvtár és tornaszerek haszná 
latátiak díja.

an-c mái' «2 perez» yvors- 
fósütiwztitója?

— Sárosvárniegye, Lapunk 1906. évf 
48-ik számában ismertettük Krieger Ernő Tivadarnak, a 
Csatary-csalad nagynevű és -hírű őseinek 1833 bán 
megjelent és helyi vonatkozásokban igen gazdag költe­
mény-füzérét, a melyet Berzeviczy Albert is megörö­
kített «Régi emlékek» ez. klasszikus szépségű művében. 
Most pedig Gramer H. főhadnagy barátunk szívessé­
géből bemutathatjuk ugyancsak a nagyhírű Krieger- 
nek Bécsben, 1841-ben <Das Sároser Komitat in Ober- 
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Cngarn* ez., Eperjes, Bártfa és Sáros (megye és vár) 
képeivel s egy térképpé díszített müvét. A rendkívül 
erdekes es tanulságos művet gazdag helyrajzi és történeti 
vonatkozásai miatt nemsokára tárczánk rovatában be­
hatóbban is méltatjuk Kiterjed az a varosok történel­
meire, a megye helységeire, flórájára, állataira, ásvá­
nyaira, gazdag savanyúvizeire egyaránt. Még a kálvária- 
mögötti «Wodarkanerrepublik. is szerepel benne szó- 
szetint, sőt a kalvária-temetöi «arme Sünderin. sem 
kerüli ki figyelmét. De nem részletezünk, hanem majd 
később részletesebben is ismertetjük. Ennek a kiváló 
eperjesi és sárosi emberünknek rendkívül tartalmas és 
tanulságos müvét jó volna közkönyvtáraink részére 
magánosoktól megszerezni s az utókor számára meg­
őriznünk. Tudjuk, hogy még Potemkin «Sárosvár­
megye leírása» ez. müvének megszerzése is nagy nehéz­
seggel jár Alig lehet egy példányhoz hozzáférni «Em­
lékezzünk régiekről!»

— Tisztelt Háziasszony! Ha a 
Persil-t még nem ismeri, megvételét legmelegebben 
ajánljuk. A Perssl-\e\ való télórai egyszeri főzés után 
vakítófehér, patyolattiszta fehérnemű érhető el, kevés 
munka, fáradozás, kefélés, dörzsölés, szóda, szappan stb. 
nélkül. A 1 ersil klórmentes — jótállás mellett — és a 
legjobb modern mosószer. Bővebbet a hirdetési részben.

— óck’kr'z.é^s í\ kolera ellen. 
A belügyminiszter — tekintettel az Oroszországban 
szórványosan jelentkező koleravészre — minden vár­
megye törvényhatóságát felhívta, hogy az ilyen m- 
ficziált területről érkező idegeneket figyeltesse meg a 
hatósági orvosokkal.

— CJíxlaniljpostíi. Rozsnyó őrs 
1 Judapest között. Malétei Géza és Balogh 
Rudolf budapesti galambtenyésztők kitanított galamb­
jaikkal (elküldték egy ismerősüket Rozsnyóra, a hol 
több, Budape-tre, ismerősökhöz czímzett levelet akasz­
tottak a galambok nyakába. Az első galambot reggel 
6 órakor indították útnak s. aznap délelőtt 9 órakor 
már Budapesten volt a galamb a hegyaljai úton levő 
galambtelepen,a hol leakasztották nyakáról a kis levélkét, 
a mely egy hírlapírónak volt Czímezve. A többi galamb 
is ily időközökben érkezett meg. A postagalamb tehát 
a Rozsnyó—Budapest közti, 277 km-nyi utat 3 óra 
alatt tette meg, vagyis csaknem 93 km. óránkinti sebes­
séggel röpítette a levelet rendeltetési helyére.

— Gallérok, kézelők legszebben tisz- 
títtatnak Haltenberget Béla gőzmosógyárában, Kassa. 
Képviselve Eperjesen Theisz Ármin ezég által. i.

— A cluiiíijeezi tutajozás, Lapunk 
isméit turistamunkatársa f. hó 20-ikán Szepesbélán, a 
magurai hegyháton és Richwaldon át meglátogatta a 
ma kincstái i birtokot képező Vöröskolostort — s végig- 
tutajozott a Korona-hegy alatt, egészen Szcsavnicza 
lengyel fürdőig, égnek meredő sziklák között, két órán 
át a sztraczenai völgynél is vadregényesebb pienin- 
hegységi — dunajeczi völgyszoroson. Valódi élvezet ez a 
tutajozás, isteni látvány a sziklacsoportozatok folyto­
nos változata. Tutajba szállva, két barátságos lengyel 
legény a kísérőnk s a tutaj rendkívül ügyes — különö­
sen a vízeséseknél — kormányosa. Csodálatos vidéken 
utazunk s meglehetősen szűk völgyszorosban kanyar­
gónk a Dunajecz-folyó kanyargásával. Gyakran azt 
hisszük, hogy bezárul elcíttünk a világ. A víz folyása 
esik, zúgva siklunk vele, s élvezetünkben szinte nem 
törődünk azzal, hogy baj is érhetne. Nagy gyönyörű­
ségünk telik a víz folytonosan váltakozó játékában. 
Az ijesztően magasan kiemelkedő Sólyomvár (Szoko- 
licza) és Czukorsüveg alatt elhaladva, a magyar és lengyel 
határhoz érünk, a hol volna egy magyar csárda, de 
zárva találtuk éppúgy, mint a koronahegyi fürdőt. Egy­
szerű farudakkal kormányozzák a tutajokat. De itt nagy 
a baj. Míg a Dunajecz festői lengyel partja ki van 
építve és a szcsavniczai fürdői vendégek kellemes ki­
ránduló-helye, addig a sokkal szebb magyar patt, a 
melyen, a tutajról kiszállva, két órán át gyalog tesszük 
meg vissza az utat, valóban szánalmas benyomást tesz 
a turistára. Kezdenek valami partútépítéshez, de az most 
szünetel s úgyis csigalépésben halad előre. Aztán a 
koronahegyi fürdőben a tutajok s a lengyel parton a 
kocsik körül is sok zsarolásnak van kitéve a turista 
Szóval rendetlenség az emberek részéről ezen az isteni 
szép vidéken, a melyet nem tudunk s, úgy látszik, nem 
is igen akarunk eléggé kiaknázni. «Az istenkáromlással 
határos ennek az isteni szép vidéknek ki nem akná- 
zása», mondaná Szterényi József államtitkár nemcsak 
a sztraczenai, hanem dunajeczi völgyről is. — Ezzel 
kapcsolatban, a Dunajeczről Ótalvára s szép völgyére 
visszatérve, munkatársunk augusztus 22-ikén, nagyobb 
iglói és lőcsei turista-társasággal, Hajts iglói tanár veze­
tése mellett, egy más, szűk völgytorkolati kirándulást 
is tett a vadregényes Káposztafalva vidékén az ú. n. 
Listner-vizesésnél és a Berger-féle gugyornal, mely 

könnyű megközelít hetese miatt bárkinek Eperjestől is 
a legmelegebben ajánlható. Úgy a vízesés, mint a gugyor 
impozáns természeti látvány, a melyet Róth Márton 
tanár buzgalmából a Kárpátegyesület iglói osztálya 
kiválóan gondoz. Mindkettőnél Farkas György herczegi 
urad főerdész szívesen rendelkezésére áll a turistáknak 
Ott éjiül most Sztraczena fele az új hadászati út, mely 
változatos, nagy méreteit tekintve felül fogja múlni 
Gömör felé a grajnárit

— Az eperjesi
Eddig a rendőrség buzgalma s nagy erőmeg- 

feszítese daczára sem sikerült a gyilkosokat elfogni. 
A rendőrség a legszélesebb alapon s a legnagyobb 
erélylyel nyomoz, hogy az elvetemült tetteseket kézre- 
kerítse. Körözvényeit magyar, német, tranczia, angol 
és olasz nyelven küldötték széjjel. Gliick Lajos, a meg­
gyilkolt özv. Glück Dávidné fia, 500 kor. jutalmat tűzött 
ki s ajánlott fel annak, ki a tettesek elfogatásában 
nyomta vezeti a rendőrséget.

— Alii ateiir-fényképészeli- 
Ildi.! Általánosan elismert kitűnő szalon- és úti­
fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan minőségű 
pillanat kézi-apparátusok valamint mindenféle fényké­
pészeti czikkek Moll A. czégnél (Bécs, I., Tuchlauben 9, 
cs. és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág ala- 
píttatott 1854-ben. Kívánatra nagyképes árjegyzéket 
bérmentve küld a ezég.

l-i4>  gya.11 Tusitott fogteeh- 
írikurs eltő^»-;itús»;i. Engler Dávid fogtech­
nikust. ki gyanús körülmények között tűnt el Eperjesről, 
Bécsben elfogták.

— Kiztos benne, liogy néni 
télejtett cl sem mit ? Ha azután csön­
des hegyi fészkünkben ülünk, eszünkbe jut, hogy sok 
mindenre volna szükségünk, a mit meg nem szerez­
hetünk. Persze! Fay-féle eredeti szódeni ásványpasztillák 
is hiányzanak! Ezek nélkül nem megyek többé nya- 
ralni, mióta 2 ev előtt abban az istentől sem ismert 
távoli lyukban úgy meghűltem Ha Fay-féle eredeti 
szódeni ásványpasztilláim vannak, úgy legalább biztos 
vagyok, hogy nem kell félnem meghűléstől. A Fay-féle 
eredeti szódeni ásványpasztillák ára: egy doboz 1 kor. 
25 fillér és minden gyógyszertárban droguista és 
ásványvíz-üzletben kaphatók. Óvakodjék utánzatok­
tól ! Magyarország és Ausztria részére főképviselet: 
Guntzert W. Th.. Bécs, IV. 1., Grosse Neugasse 27

H;il;ilos» kimenetelű össsszc- 
HZX>l«'ill«>záN. A múlt hét folyamán Sedlak 
András, orkutai születésű, 56-éves fuvaros TomkőJános 
napszámost úgy fejbevágta egy lőcscsel, hogy a sze­
rencsétlen ember másnapra meghalt. A kihallgatás 
alkalmával Sedlák beismerte, hogy Tomkót azért ütötte 
fejbe, mert őt és feleségét mindig «farahunoknak», 
lutheránus Karaklának nevezte. Sedlákot átkisérték az 
ügyészséghez.

— lvcssclési. Augusztus 21-ikén éjféltájban
István, Novotny Lajos és Novotny Miklós eper­

jesi kőmívessegédek az élelmezési raktár kapuját kövek­
kel döngették, a szomszédos üzletek vasredőnyeit meg- 
hajigálták s ez alkalommal Varga István Horváth Béla 
élelmezési katonát zsebkésével megsebezte. Novotny 
Lajos egy másik élelmezési katonának a szuronyát 
vitte el s midőn Jarzsemszky Károly rendőrőrmester a 
helyszínére sietve megérkezett, Novotny kezéből ki­
csavarta a katona szuronyát, mire ez az őrmestert 
mellbelökte. Novotny Miklós a kövekkel való dobá- 
lódzás alkalmával megsebezte Sarkady Károly élelme­
zési tizedest. Hatóság elleni erőszak büntette és testi 
sértés miatt az eljárás folyamatban van.

— Érdekes ítélet. Kisökrös felvidéki 
községben két tót legény egy zsák zabot emelt el olyan 
kamarából, melyhez nem ők őiizték a kulcsot. A dolog 
azonban kitudódott s a falu bírája elé került, ki is a 
delinkvenseket a zab visszaadására s egy liter pálinka 
fizetésére ítélte. A csendőrségnek is tudomására jött 
azonban az ügy s tolvajt és bírót följelentette a bíró­
ságnál, daczára, hogy rés judicatával állott szemben.

— Itcjszü ritctik a disztüzet. A 
hadsereg újonnan életbelépő gyakorlati szabályzata sze­
rint ezentúl katonai temetéseken, feltámadáskor, Űr­
napján és Szent István napján szokásban volt katonai 
dísztüzek elmaradnak, mert a hol zenekar van, ott a 
disztüzet a «Gotterhalte« követte, ez ellen pedig mind- 
élénkebb a magyar nemzet tiltakozása, tehát elhagyják 
a díszlövéseket s akkor elmarad a «Gotterhalte» is.

— Az elolvadt krumpli. Alexandria 
kikötőjébe a minap egy franczia hajó érkezett, a mely 
huszonnégy nagy láda krumplit hozott. Mikor a krumpli 
kirakására került a sor, sajátságos eset történt. A kirakó­
munkások ügyetlenségéből egy láda nekiesett egy 
kődúcznak és eltört, a tartalma pedig szétgurult a par­
ton. A munkások sietve összeszedték, de néhány darab 
észrevétlenül a parton maradt. A krumpli olvadni kez­

dett és negyedórával később már egészen elolvadt, 
barna lévé vált. A vámtisztek megvizsgálták a külde­
ményt és észrevették, hogy a krumpli viaszból van s 
a belseje hasissal van tele, a mit nagyon szeretnek 
Egyiptomban, de nagyon meg is vámolnak. Kétezei 
font hasist akartak ilyen módon becsempészni. A vám­
hatóság megindította a büntető-eljárást a szállító-czég, 
a hajótulajdonos és a megrendelő ellen.

A táviratok gyors továb­
bítása é«s kézbeNÍtéNe, A kereskedelmi 
miniszter rendeletét adott ki a táviratok leggyorsabb 
továbbítása es kézbesítése érdekében A rendelet, mely 
most érkezett meg a kassai postaigazgatósághoz, súlyt 
helyez arra, hogy az igazgatóság a távirattovábbítás 
és -kézbesítés körül fölmerült panaszokat mindenkor 
behatóan vizsgálja meg, hanyagság esetén a megbíz­
hatatlan, valamint a távirószolgálatnál használhatatlan 
közegeket ezen kezelési ágtól vonja el, vagy súlyosabb 
beszámítás alá eső esetekben pedig a fegyelmi eljárás 
megindítása iránt tegyen javaslatot. Kiváló éber figyelmet 
fordítson az igazgatóság a táviratozás menetének vizs­
gálatánál arra is, vájjon a táviratok késedelmes tovább­
jutásának mélyebbre ható okai nincsenek-e. Az igaz­
gatóság minden rendelkezésre álló eszközzel hasson 
oda, hogy a táviratok késedelmes czélhozjutásának okai 
megszűnjenek és a hatáskörét meghaladó intézkedések 
iiánt adandó esetben érdekelt társigazgatósággal egyet­
értésben tegyen részletes, megokolt javaslatot

1 ^kiktiloMzkőpűii tanfolyam. 
Az országos bűnügyi nyilvántaitó-hivatal szeptemberben 
ingyen tanfolyamot rendez Budajiesten a vidéki rendőr­
tisztviselők számára. A tanfolyamnak az a czélja, hogy 
a daktiloszkópiával (ujjlenyomat) való eljárást, a mely 
ma már legelső tényező a bűnügyi nyomozásoknál, el­
sajátítsák a nagyobb városok rendőrségénél is. — Mon­
danunk sem kell, hogy nagyon kívánatos lenne, ha Eper­
jesről is küldenétiek valakit erre az ingyenes tanfolyamra.

— Sz«'ilHozott pollúi'. Az orvosi kö­
rökben azt az eszmét pendítették meg, hogy közegész­
ségi tekintetben igen hasznos lenne törvényhatósági 
szabályrendelet alkotásával elrendelni, hogy vendég­
lőben az italt csak számozott pohárban lehessen ki­
szolgálni. így aztán minden ivó megjegyezheti magának 
a jiohara számát s ellenőrizheti, hogy a pohár újabb 
megtöltésénél ne a más poharát tegyék eléje. Az ötlet 
életrevaló, de gyökeresen úgy oldanák meg a kérdést, 
ha azt a korcsmárost, a ki minden poharat minden 
használat után tisztára ki nem mos (még pedig nem 
közös medenczéből, hanem csapról folyó vízben), szi­
gorúan megbüntetnék.

SPORT.
Az Hperjesi T'orna- és Vi-vó- 

egyesület legutóbbbi választmányi ülésén több 
fontos ügy került megbeszélésre. Több rendes- és 
pártoló-, főleg női-tag felvétele után elintézést nyertek 
a folyó ügyek. Ezután bemutatta Dvortsák Győző 
titkár a játéktéren éjiítendő úszó-fürdő terveit. Egy 
szabad úszó fürdő Eperjesen még nincs, létesítése köz­
szükségletet elégítene ki. Az E. T V. E. már két év 
óta foglalkozik az eszme megvalósításával s már akkor 
aláírási - íveket bocsájtott ki részvények jegyzésére. 
A kezdés azonban több akadályba ütközött. Most a 
viszonyok kedvezőbbek. A két helybeli középiskola 
már a szeptemberi beiratások alkalmával 2—2 koronát 
szed tanítványaitól az E T. V. E. által építendő 
úszó-fürdő és korcsolyapálya javára. Minthogy a kérdés 
pénzügyi megoldásánál még a város nagyközönségének 
s a katonaságnak hozzájárulása is figyelembe jöhet 
minden mód megvan arra, hogy a fürdő megvalósít­
ható legyen. A helyre nézve elhatározó megállajiodás 
történt, hogy minden más kombináczióval szemben a 
fürdő medenezéje csakis a játéktérnek a malomárok 
melletti részére két ülhet. Ezt parancsolja a tisztasági, 
egészségi szempont. A medencze czementből épül. 
Hossza 35—40, szélessége 10—12, mélysége 080—350 
méter lesz. A víz állandóan mozogni fog benne és 
éjjel teljesen kiürül. A medencze két oldalán vetkőző 
egyes és közös fülkék lesznek. Lesz a fürdő terü­
letén napfürdőző-, légfürdőző - hely, étkező - pavillon, 
úszómesteri lakás. A fürdő megvalósítására előleges 
számítások szerint 25,000, a korcsolyapályáéra 2—3000 
korona szükséges. A választmány a vízjogi rész rende­
zésére Dobias Ede alelnököt és Neuwirth Zsigmond 
dr. ügyészt kérte föl. míg a jiénzügyi megoldást Ferbstein 
Károly dr. vállalta magára

Football. Augusztus hó 22-ikén itt járt a 
Sátoraljaújhelyi All. Club football-csapata s adott 
revánsot az E. T. V. E.-nek egy hét előtti újhelyi 
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szerepléséért. Alig, ló ikén ugyanis az E. E V’. E. 
S A-Újhelyben 4:1 arányú győzelmet aratott Újhely 
sietett a revánsért Eperjesre Itt azonban 4 : 3 arány­
ban ismét legyőzetéssel kellett beérnie. Az egész 
eperjesi mérkőzés meglehetős lanyhán folyt le. Mind­
össze a játék vegén mutatkozott kis elevenség, mikor 
mar nem volt oly nagy a hőség. Az E. I V. E. 
határozottan kíméletesen bánt ellenfelével s ez az oka 
az ily kisaránytí gólkiilönbözetnek. A játék azonban 
az E T. V E. egyik játékosának a bírót illető, kissé 
meggondolatlan elszólása miatt az idő eltelése előtt 
3—4 peiczczel fejeződött be. A játékosoknak — ha a 
bíró személyére nézve megállapodás történt minden­
esetre tisztelniök kell a nehéz szerep betöltésére vállai­
koz«» egyént. Hiszen önuralomra és kölcsönösségre 
tanít a játék szelleme. Viszont a bíró helyesebben 
tette volna iia csak a sértő játékost állítja ki, a ki 
különben azonnal bocsánatot kért, «mert egy ember 
hibájáért egy egész csapat nem büntethető».

Az I£. V. K. tonnis-iz:|»íilyí'ij;'ni 
szorgalmasan űzik a tagok ezt a nemes sportot 
Majdnem mindenki kezdő s így kölcsönös lelkesítéssel 
nézik el a hibás labdákat. Különben a pálya láto­
gatottsága akkora, hogy csak éjjel nincs rajta elet. 
Éppen e miatt a nagy látogatottság miatt válik szük­
ségessé, hogy egy-két najira felfüggeszszék rajta a játé­
kot. De kinek a napját vegyék el? — kérdik a játékosok.

A jí'it'ólití-fC'ti serényen folynak a mun­
kálatok, hogy a tér készen fogadja az érkező ifjúságot 
és a szeptember 5-iki atlétikai versenyt. — A játék­
térhez eddig csak a malomárok melletti, egy méter 
széles ösvényen lehet eljutni. Sok száz ember siet 
is naponta sétára, testedzésre a szűk úton, hogy 
künn a kitüníí levegőt, mozgást élvezhesse. Ez az 
odajutás azonban botrányos Az út a bejárástól kezdve 
állandóan undorítóan bűzös, hiába áll ott a tiltó-tábla. 
Kérjük a rendőrséget, fordítson kis gondot ez álla- 
potok megváltoztatására

A XI. Kíii'jííitr-jí^^ c'í^íil«-t E2|J«'r- 
jc*MÍ Osztálya f. hó 27. és 28-ikán helyezte el 
a branyiszkó- és szinyelipóczvidéki tájékoztató és út- 
jeizőtáblákat; a fáradságos munkára Szutóiisz'Dezső 
vezetése mellett Gärtner S., Propper Ödön, Földi 
Viktor és Földi József vállalkoztak, ők jelzik egyúttal 
a Viszoka Holára, továbbá Bánkban várára, a Bucs- 
hegyre és az Ördöglyukhoz vezető utakat. A Singlérre 
és a Branyiszkó-hágóra elhelyezett tájékoztató-táblákon 
az az igen üdvös újítás van, hogy a tábla alján az. 
eges/ kérdéses vidéknek pontos térképe van festve, 
így módjában van a turistának, hogy necsak tájé­
kozódást nyerjen, hanem, hogy a kirándulóhelyek 
távolságát maga is megmérhesse. Itt örömmel jelezzük, 
hogy közönségünk igen jó! használja tel a rendkívül 
szép időt kirándulásokra is. úgy, hogy nap nap mellett 
kapunk hírt közeibe és távolba rendezett kirándulások­
ról: a Sivecz, a Simonka, a szinyelipóczi völgy stb. 
lassan-lassan látogatott helyekké lesznek

A Kassai Atlétikai C'lnl> által 
szejit. Bikán d. u. 3 órakor Kassán rendezendő nem­
zetközi atlétikai viadal feltételei. Versenynemek: 100- 
yaidos síkfutás Kassa város bajnokságáért. 220-yardos 
síkfutás. (Handicap.) */4 angol mértföldes síkfutás Kassa 
város bajnokságáért */» angol mértföldes síkfutás. 
(Handicap.) Távolugrás Kassa város bajnokságáéit és 
tiszteletdíj. Rúdugrás. Súlydobás. Diszkoszvetés Kassa 
város bajnokságáért. Svédgerely vetés.(Handicap. (Staféta­
futás 100 — 200 — 300 — 400 méterre. Tiszteletdíj. — 
Díjazás. Az 1. 3. 5,8. számokban a győztesnek «Kassa 

rHirdetések
a Sárosvármegyei Kalauz 

(ZlMlAIiAUA 
legkésőbb augusztus 31-ik.óig

vétetnek fel
■ •

Kósch Árpád könyvnyomdájában
----- E p e r j c s. — ----

szab. kir. város bajnoka 1909 évre» czím. aranykeretes 
ezüst-érem bajnoki szalagon, másodiknak nagy ezüst-, 
harmadiknak ezüst-, negyediknek nagy bronz-erem. 
A 2,4,6., 7., 9. számokban a győztesnek nagy ezüst-, 
a másodiknak ezüst-, a harmadiknak nagy bronz , a 
negyediknek kis bronz-érem. A 10. számban a csapat 
minden tagjának nagy ezüst-, a másodiknak kis ezüst-, 
a harmadiknak nagy bronz érem. A harmadik díj öt, 
a negyedik díj hét versenyző, illetve csapat indulása 
eseten adatik ki. — Általános feltételek: 1 A versenyen 
hazai és külföldi sportegyesületek amatőr-gentleman 
tagjai vehetnek részt. 2. A versenyen a Magyar Atlé­
tikai Szövetség szabályai az irányadók. 3. Nevezési 
határidő: szept. 3-ika. 4. A nevezésnek tartalmaznia kell 
a versenyző teljes nevét, egyletének igazolását, polgári 
állását, lakásezímét, a versenyszámot, a melyre nevez 
és a tétet, ezenfelül a 2,4. és 9. számok nevezéseihez 
csatolandó a három legjobb versenyeredmény. A neve­
zések Bartay Oszkár főtitkár czímére, Kassa, Kossuth 
Lajos-utcza 14. kü'dendíík, 5. Tét az 1., 3., 5.. 8. számok­
ban 5 kor., a 10. számban csapatonkint 10 kor., a többi 
versenyszámban 2 kor. 6 Elkésve vagy tét nélkül érkező 
nevezés semmiesetre sem vétetik figyelembe. 7. Neve­
zések indokolás nélkül visszautasíthatok. 8 Az esetleg 
szükséges élőméi kőzések a verseny napjának délelőtt­
jén fognak megtartatni.

= IDEGENFORGALOM =
Eperjesen, HHRGHR szállodájában

1909. évi augusztus 25-ikétől aug. 28-ikáig.

Z isler Lajos utazó Budapest, Havas Márton utazó 
Eget, Niki János bányatanácsos Selmecz.bánya, Fried- 
man Albert utazó Sátoraljaújhely. Fischer Izsó utazó Buda­
pest, Lichtenstern Ármin utazó Budapest, Schiller Ármin 
utazó Budapest, dr. Engel Gábor egyet, tanár családj. 
Kolozsvár, Hagel Vilmos utazó Budapest, Pejtsik Géza 
utazó Budapest, Engel Arnold utazó Budapest, Deutsch 
Lipót utazó Budapest, Diamant Dezső utazó» Budapest, 
Kiéin Miklós utazó» Budapest, Schwarz Miksa utazó 
Budapest, Weinwurm Bertalan utazó Bécs, Reichhard 
Jenő utazó Becs, Kandel Jen«» ügyvédjelölt Lubotény, 
Rados Lipót iparfelügyelő Kassa, Wechsler Lajos utazó 
Bécs, Splitter Jakab utazó Bécs, Quersch Károly főhadn. 
Eperjes, 1 a kacs Sándor utazó Budapest, Birnbaum 
Adolf kereskedő Kassa.

IVlc^lcpö tt j <lonsájn;! ! !
Mosás napján minden gondot megszüntet.

Persil
ModernesÁVaschmiftel

modern mosószer.
Jótállás, hogy ártalmatlan és nem vesze­
delmes! - Egyszeri főzés — vakítóan 
fehér fehérnemű, — Megtakarít munkát, 
időt és pénzt! — Nincs mosódeszka! Nincs 
dörzsölés! Nincs kefélés'. MS Ha egy­
szer alkalmazzák — mindig használják.

Egyedüli gyártó Ausztriában és Magyarországon : —

Yoith Gottlieb, Wien, Ilit.
Kapható minden e szakmába vágó üzletben.

Építők- és építtetőknek
:: saját érdekük, ha, mielőtt megrendelést eszközölnek

vízvezeték, központi fűtés, csatornázás, sodronykerités és kavicsrosta 
szükségleteikre, bizalommal fordulnak ajánlat- vagy felvilágo­

sításért — melylyel díjtalanul szolgál —

GURSZKY JÓZSEF
fém- és vasmüveshez; műszaki iroda és műhely:

KASSA, Ferencz József-tér 14. sz. Telefon-sz.: 347

Városok, községek, gazdaságok, házak stb. vízmű, csatom i. 
és központi fűtés tervezési és kivitelezési vállalat. Külön < 
tály mindennemű sodrony, vaskerítés s kavizsrosta készítésén

Dr. Obetkö Dezső távollété­
ben a szerkesztésért felelős :

Nikelszky Zoltán.

Kiadótulajdonos

Kósch Árpád.

...... — xxii/rriiR. — ■■

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bánfaijainál és köszvénynél, a ezukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál
a Bőr és Lithion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS

S ALVATOR.
kitűnő sikerrel használtatik.

E forró« kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.
Kellemes izü. Vasmentes.

Könnyen emészthető.
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Első rangú gyógyvíz és diaetetikns ital. 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekröl szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
*/i literes palaczk .... 32 fillér.
’/« ’ » .... 40 »
'/« » » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/« literes palaczk .... 6 fillér
•/« » » .... 7 »
*/i » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Rév. Antonv Kecskés

greek catholic Priest Braddock Pa., GUP. 12. 1909.
Braddock Pa. s

Nyílt levél
méltóságos Hodobay Andor prelátus úrhoz
Méltóságos Uram ! E p e r j e s.
A gör. kath. Egyház végveszélyben, nemcsak Ame­

rikában, de az ó-hazában is.
Nem szaporítom a szót, de mint a dolgok mélyére 

látó, önzetlen ember, ki hitéért kész meghalni s kinek 
semmi, de semmi mellékérdeke nincs, s egyedül ősi- 
ségének fentartása egyedüli czélja — csak az Isten 
sz nevére kérem én a papság bizalmából és a nép 
a magyarországi gör. kath. nép megbízottja: könyörül­
jön rajtunk !

Méltóságos Uram! Rögtön jöjjön Amerikába — láto­
gatás vagy ügyeinek rendezése végett, — nem tartozik 
senkire, hogy mért jön. Jöjjön és Méltóságod fogja látni, 
hogy ki volt Ön, és fogja látni a fönhatóság, mi a nép 
és lelkészkedő papság ereje Nincs ember ma, a ki 
képes lenne bizalmat és rendet tenni. Én mondom és 
velem az összes papság és nép mondja, és óhaja: «egye­
dül Hodobay» az, ki az ősiséget megvédelmezni képes.

Uram! jöjjön, a nép és a papság csak azt hallja, hogy 
patti a szállott — a többit elvégezzük mi, — és a töt 
ténelem Önt, ki akarata ellenére jött ide, a gör. kath. 
Egyház megmentőjeként fogja ünnepelni. Urain, nem 
puszta szavak ezek, de áldozza fel magát és Amerika 
Önt felmagasztalja !

Ne késedéi mezzen, de jöjjön közénk és én bizto­
sítom, hogy ember nem nyert még oly satisfactiót, mint 
Méltóságod! Miért, — a haza jóvoltáért!! Várjuk.

Alázatos szolgája: Kecskés.
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ii-oda es műhely:

_• ’e e‘on-sz.: 347.

*«LTW¡ Ml 
Szi/LT/l 
^forras

12

vízmű, csatornázás 
. »lat. Külön osz- 

készítésére.

1
ff
II

Kiadótulajdonos:

Kósch Arpad.
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1 tn.a- : nságai: 
tó hatású.

Vasmentes.
meszthető.
j tiszta.

O;ers és Bbubt wi®=’z^-a^s^?r°s^^s3a uiuiu uu uuuui 3íagyarorszagi fióktelep: 
--------------------------- Epést, VI, Podmanicfky-u IS 
= BENZIN- LOKOMOBILOS = 

cscploNzerelvónyok a legszolidabb kivitelben

Benzinmotorok ! Szivógázmotorok 1
A :A?nkor legolcsóbb üzemereje,—3 fillér üzemköltség óra lóerőnk!nt 

Több száz telep üzemben — Elsőrendű, szolid gyártmány I
Kedvező fizetési feltételek. — Költségvetés es árjegyzék ingyen. 
Benzin-lokomobilos cséploszerelvényeink a többek között a követke­

zőknél tekinthetők meg üzemben :
Ifi Rohoily Pál, Bérezel, Szabolcs m., 4 HP, Farkas Ferenci, Bérezel, 
* Aolc* m., 4 HP, Jeskó Mihály, Csemcrnye, Varannó mellett, S HP, 
1» ruer Károly, Nagyazar, Gálszécs mellett, 10 HP, Ziegler Zsigmond, 
Mogyorós, Mándok mellett, 4 HP, Kovács Albert, Berencs. Patroha 

mellett, 4 HP. cséplőszerelvény.

összetételű.
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P ' ’ J" J" t Nyári és téli gyógy-LS3SZ3h111uO hely- a mWar Irgalmas-rend tulajdona 
_________________ Elsőrangú kénes-bévvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, medencze- és 
kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, hőlég-, szénsavas- 
és villamosvíz-fürdők. Ivó- és belélegzési kúra Prospektust 
ingyen és bérmentve küld <iz igazfintónfig

. 1. Z. K. A A ka a A.. Aa-A AXA 2^ A^A ’Uá AJL4 A^A |^k "l^A J^A jxí
f”? Vr? VT? vt? ^7? VT? A’ áY? "A A"' 'A' A7

A A .A -A .A A A ér«, m tV'. /▼».

ROPS>

vél A legjobb bőrfényesitö

métermázsánkint 3 korona 60 fillérért

ok kiadásaik vannak a szülőknek

'•j

Mindenütt kapható

Lakás kiadó.

12.

és?

.f.aczko’c 
i>sza :

. *
9 »

Istvánná 1.

A Táboron, a Bethlen Gábor-utczán egy 
4-szobás és egy 2-szobás lakás október 
1-jétöl kiadó.

Tudakozódni Onderik András oki. kömívesmester- 
nél lehet, ugyanott.

f E 1 s ö r e n cl ü

valódi porosz
szalon-kőszenet

■a — ato-
■ :a::c.-.k
. , a Atr ..

. ;ii: .1 nép
•■..i, a k:

nem es
.; * egye-

x ;■ . S

mindenkinek a házához szállít:

EPERJESI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET
Eperjesen, Kossuth Lajos-utcza 19. sz. a.

.» 'CgV 
■> J tOr- 
'r kath. S

l
az iskolai beiratások alkalmával;

Spitzer Mór 
áruházában: Eperjes, Fö-utcza 57. sz. 
a beiratások jjj. és gyermek-ruhákat 
tartama alatt a ______ A------------------- --------
:: oly olc«ó árban árúsítják. ::

EPERJESI LAPOK 5. oldal

l-2-szobás
feltétlenül száraz lakást kcrtlx'n, 

a város csendes pontján keresek
Ajánl dókat ármegjelöléssel a kiadóhivatalba kérek 

•A, 1 » czítnen.

ÜÍIJSZífinÚIMl!
i<? 1 véteti K,

ki a magyar, német és tót nyelvet beszéli.

Feltételek megtudhatók Droppa Ernő gyógy­
szerésznél, Oszlány (Bars megyei.

“84—1909. végreh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

az eperjesi kir. törvényszéknek 1909 évi 1861 számú végzése 
folytán. Maiéter Árpád ügyvéd által képviselt Eperjesi Bank­
egylet felperes részére 32,000 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt biztosítási végrehajtás folytán lefoglalt és 3182 kor. ra 
becsült ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság 1909. V. 1. 
410 3 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy felulfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Eperjesen Fu- 
utcza 62. sz. ház udvarán) leendő megtartására határidőül 
í.:i szeptember AJ 6-ii napjának délutáni ■> J>á/a kitüzetik, 
a mikor a bíróilag lefoglalt irodabútor. 12 drb eperjesi bankegv- 
leti részvény s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval 
bejelentem el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

kertes, 1909. augusztus 19. Spánui Kálmán, 
kir bírósági végrehajtó.

Valódi tokaj-hegvaljai másodtermésü, zamatos, savany- 
kás, egyszer lehúzott ;essz:tiili-l><>i't literenként 
■4-6 fillérért hordó nélkül szállít LUDÁNYI BAY 
GÁBOR tokaj-hegyaljai szőlőbirtokos pinczegazdasága, 
Sárospatak. Központi iroda Munkács. — Megren­
delések a központi iroda czimére kéretnek. Vaggon- 
vételnél engedmény. 30—35 literes hordó rendelésénél 

literenként 50 fillér.

Egyedüli gyártója:

Székely és Társa Kassa

Nádparipa-
liliomtej-szappan

Legenyhébb szappan üde arczbőr 
biztosítására és szeplők ellen.

K rtesítés.
4

Van szerencsém a n é közönség szives 
tudomására hozni, hogy Pctrovits 
-Vtitxil volt üzletvezetőmet a mai nappal 
végleg elbocsátottam, s így nevezett a mai 
naptól fogva nevemben sem a kályhás-ipar 
körébe vágó munkákat, sem pedig pénzeket 
fel nem vállalhat, illetve fel nem vehet.

Továbbá azt is szives tudomására hozom 
a n. é. közönségnek, hogy üzletem VC- 
zetésévcl Maver Tódor’ 
iii'M't loizt’n.m kinek az Eper­
jesi Népbank Kályhagyárában évek hosszú 
során folytatott eredményes munkássága garan- 
cziát nyújt arra nézve, hogy tisztelt vevőim 
igényeit minden tekintetben ki fogja elégíteni 
Szives támogatásukat továbbra is kérve, vagyok 

Eperjes, 1909. évi augusztus hó 26-ikán,
kiváló tisztelettel:

Glatz János Utóda, özv. Glatz Jánosné.

Eperjesen, a Csatorna-utcza 1. sz. alatt 
álló ház szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál dt. Turkinyák Aladar 
ügyvéd, Eperjesen, Szentandrássy-ház.

Kiskőrösön Szekulesz Mórnál 
valódi, szavatolt tiszta 

gyümölcspárlatok 
kaphatók.

Baraczk- és meggypálinka 2’— kor.-ért, 
eper- és törkölypálinka . T30 „

literenkint, utánvételes postacsomagOKban. Cso­
magolás önköltségen számíttatik. — Nagyobb 

vételnél külön, eló'nyös ajánlat.

biztonsági gyorsíözö. 
Tűzveszély kizárva.
Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. 
SzeszfogyasztáHban igen tokorékos. 
Kapható minden jobb vasárú- és háztartási czikkeket árusító 

üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk fordulni.

Képes prospektus ingyen és bérmentve.

ROPS Fémárú Részi .-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váczi-út 74 21 sz.

Helybeli elárúsitók:

Dahlström Károly, Luchs Ede és Társa.

czipotisztitoszer 
legszebb

a bort punan es 
egészen tartja?
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Kassa, Flórián-Utcza 12.

j(’)karban levő

nnïngorlô
ni eg* vétel Ke kerestetik,

Bővebbet Fő-utcza 121. sz., II lépcső.

I

üveg ára 2 kor.

«

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

V öi'ösalniai
Vörö^alina., u. p. Pécsújfalu.

Egy iparvállalathoz, mely biztos és ki­
mutatható oO” o-ot jövedelmez tisztán, 

társat keresek
15,000 korona készpénzzel. 

Koczkázat kizárva!
Czim a kiadóhivatalban.

Kassai iskolákba 
járó tanulók gondos ellátást nyelhetnek es 
tanári felügyeletben részesülnek megbízható 
családnál.

Czim: K('v<>

Eladó ház
A Csatorna-utczában 5. sz. alatt fekvő és 
vízvezetékkel ellátott ház szabad kézből eladó.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy f. évi 
szeptember hó 1-jén a Pö-utcza sz. (Kamenitzky-féie) házban 

hentes-és liúsfiistölő-iizletet
1SGS ótn forg-aloinban« 

Berger-íéle 
SVógy-Kétrónysznppo, 
•rvvd tekintélyek éita ajánlva, r.urópa ie£t"bt »ti piaiban tényét 

sikerrel alkalrna/tahk 

mindennemű hórkűteirek
•Per. nevez* teeei 'iüi: el^s ti ku legek, ugysrin»
•ér- orr-r- 'tvar, la/’ ;i?, libt/zidas tét- *»s -zaki’korpa
ellet . A Berber-tele katxa y«7a: tn .aríaimarza a fn-k.ltr ni v- 
Dnk - i. • i . t i.•
szappanost« i eny-r**«en kfll >nb zik. I<1 «111 Imh'•elex’adírelcnél 

<ikerre.rilkalrna7t.it''- otranyszapna <» et i 

Berger-féle ktitníny-kénszapptin.
Mint v-'igel t kAtráiiivappun :i/ irc ».»r t»sr<á almit »Arai 
eltix ' * ftra, a riu • k’ k c t. i rí - n; •• . • .
Miiihatlm böriisztitó iiiomiIö f (>ril<i*z»ppaii iiiindeitimpi 

liRN/.nálftti)I ./<ti 6131

Berger-féle uiycenii-káti*<in.v szappan 
B6°/o glycari -tartalommal es Unom I ittil.

Mint kiváló bonolo > er kitűnő er dm ny v I h isznak tátik« 
tövéit a 8« 1584

Berger-féle bőm x-szappan 
taiütlaek, napmüté«, «zeplu miteMMer é» bőr-

ellen
Arn miiMleu litjimk 7n fillér használati 
nt»MUmi eicynit \ s,K.ir js.-ul .H o ottm _ 
Bei^er tele <K1 i y- ¿Jppint és borax <z. ..unt t A
<< 1 '(í:; 1,1 “ - ■ ■ v4*

y?»*’ n.iuden cím- .A.B.X j
itn. SO Zéé, *.-----------------

Kitu.tetv íinoi lertlle! ¿Z ___ ífl'p
Btczivn ist-ü-ia, ei --------- ' “

Brx nyíremmel apuiul viUVjkmilitAvon l»m>.
Mindrn egje, í,ugj- .e»w,r. sí ipp u> i, It,.r -eotél» 

íyártnH " ndei szitppa ih<>/ mellékelt használati iitaMtasoo tel 
van st-roha.

Kapható minden yúfrvtárban és nasomó izietnen. 
Nagyban: G. Mell & Coiup.. vViea L., iijojrstr. 8, 
Mait, nrorMZrtgi lórnktitr torok .lozsel jjrtíj.zer- 
.Ara. Kndiipest, KirAI I’hul linayrr és S itz, Zrin I- 
Ulrii. n<i nar Mo..r .Iroj ni sl i . . ti oronaher. ex- 
uten. I.i .hnlien ■iilri<lrn hu lap sti. v .lnuiint ll;i- 
iryarorsz.lx -ss/es v o i ut . mlnileii gyöxyü erlá- 
rail.HB, l<»vabi,A a |o I, x,(e.-idkban <■« illatszer­

be. eske.leaekbeu.

kapható EpericNen Kom Vilmos úr gyógyszer­
árában, valamint Magyarország összes gyógyszertáráiban

nyitok.. ■ Nagyobb műhelyekben szerzett szakértelemmel arra fogok töre­
kedni, hogy mindennemű, e szakmába vágó és csakis elsőminőségű árúimmal, 
továbbá tiszta, pontos és előzékeny kiszolgálással a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kiérdemeljem.

Üzletemben minden este friss füstölt fötthüs lesz kapható.

A nagyérdemű vevőközönség szives párt- * ■
fogását kérve, maradok kiváló tisztelettel [J Ö I I I I C I dia

Rozs- és búzavetőmag-eladás.
Évek óta közkedveltségnek örvendő vetőmagjaimra van szerencsém a t gazdaközönség b. figyel­

mét felhívni.
Előjegyzéseket már most elfogadok és kívánatra mintával is szolgálok.
Vetőmagjaim előállítására és kezelésére mindig kiváló gondot fordítok, csak teljesen érett és kifo­

gástalanul osztályozott és rostált magot hozok forgalomba.
Kérem a tisztelt gazdaközönséget, hogy szükségletét minél előbb szíveskedjék nálam előjegyeztetni, 

mivel vetőmagot csak korlátolt mennyiségben termelek.
Árak, nettó 100 kilogrammonként, Kisszeben állomásra számítva, vevő bérmentve beküldendő 

zsákjaiban (kívánatra zsákot is adok, ezeket önköltségen számítom):
Rozs, Excelsior óriás.......................... K. 24— Búza, Fleur d’Orleans

Professor Heinrich..................... » 25'— Diószegi
Vetőmagjaim eredeti külföldi magvak első évi utántermései.

Ezen magvak a Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási 
Szövetkezeténél is kaphatók, Eperjes, Szebeni-út.

K. 32 — 
» 31 —

s E I DLiTZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor- 
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj* 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
• oi betet|Seijek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

I M Ö L L- F É Ce—I
SÓS ?BORSZESZ

Azonnal vagy november 1-jétöl bérbeadó 

modern úri-lakás 
= Eperjesen, a Fő-utcza 42. sz. ház Kossuth Lajss-utczai első" emeletén. = 
A lakás áll: 6 szoba, előtér, fürdő, angol-closet, konyha, cselédszoba, kamará­
ból és hozzávaló pincze- és fakamarából. Mosókonyha a házban. Vízvezeték és 

villamosvilágítás már bevezetve.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íele sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
benői zsölési szer köszvény, 
csúz es a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gver 
mek- és női-szappan a bor gyökeres gondozására és ápo­
lására úgy gyei inekek, mint felnőttek számára .

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 Korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gyermek-szappan Moli l.-féle védjegygyel »in ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
i •»<*<-ss, i.f rufiiifitiix.ii <>.

WVidíki megrendelések naponta posta utánvét mellett teljeeíttetnek. 

A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

MOLL'S 
Fraiubrantwe« 

urd SalZ

legkitűnőbb mázolószer puha-padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény-padló számára. 
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.
Keil-féle legfinomabb czipő-krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:
BOHRAIN 13 T J. V. czégnél, EPERJES

Iglö: Fogyasztási ,26.e,kezet. _ Kas.««: lfj. Novelly Sindor ;
______________ Kassevits J János.


